

№ 5 СЕН 1981

# ДНИ ЛИТЕРАТУРЫ В ПРИМОРЬЕ

Во Владивостоке началась Всесоюзная творческая конференция писателей «Героика борьбы и созидания. Революционно-патриотические традиции советской литературы и творческое наследие А. Фадеева». На конференцию собралось более ста пятидесяти видных прозаиков, поэтов, литературоведов, редакторов «толстых» журналов из Москвы, Ленинграда, Нечерноземья, Сибири, партийные работники из соседнего Хабаровского края, представители литератур всех братских республик.

— Можно смело сказать, что Всесоюзная творческая конференция, на которой идет речь о революционно-патриотических традициях в нашей литературе и о творческом наследии А. Фадеева, внесет свой серьезный вклад не только в развитие современного литературного процесса, но и станет важнейшей идеологической акцией, которая сыграет заметную роль в подготовке торжественного празднования шестидесятилетия освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев, которое мы отметим 25 октября 1982 года,— сказал член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Приморского крайкома КПСС, Герой Социалистического Труда В. П. Ломакин.— Дальневосточники гордятся тем, что такие выдающиеся произведения советской литературы, как романы «Разгром» и «Последний из Удэге», рождались благодаря участию Фадеева в революционных событиях в нашем крае. Личность писателя—коммуниста, общественного деятеля и борца за мир, его любовь к дальневосточной земле, постоянная связь с земляками, продолжавшаяся на протяжении всей жизни, служат ярким примером того, что только сопричастность к делам народа, его истории, его борьбе за лучшее будущее может быть источником вдохновения для истинного художника...

На встрече в крайкоме КПСС В. П. Ломакин рассказал писателям о Приморском крае, о его экономике, хозяйстве, культурном строительстве, о трудовых достижениях его тружеников и пригласил писателей приезжать жить и трудиться в Приморье, создавать книги об этом прекрасном и героическом крае, воспевать его героев.

— Вся наша страна,— рассказывает секретарь правления Союза писателей СССР В. Озеров,— готовится отметить 80-летие со дня рождения выдающегося советского писателя А. Фадеева, творчество которого служит для нас ярким вдохновляющим приме-

ром утверждения и развития революционно-патриотических традиций в нашей литературе. Именно эти традиции являются ведущими, определяющими в искусстве социалистического реализма. И не случайно здесь, в Приморье, где начался жизненный путь писателя, которое славно своим революционным прошлым, размахом сегодняшних героических свершений, ведут мастера слова разговор на столь актуальную тему.

Всесоюзная писательская конференция проводится Союзом писателей СССР и Приморским крайкомом КПСС. Цель конференции—подвести итог тому, что сделано в разработке революционной, патриотической тематики и что еще нужно сделать для более плодотворного развития этого важнейшего направления нашей литературы, яркого и убедительного воплощения в произведениях героики нашей современности.

Участники конференции побывают в родном селе А. Фадеева Чугуевке, где открыт музей писателя, примут участие в Днях советской литературы в Приморье. Надеюсь, что праздник советской литературы в Приморье послужит делу воспитания патриотизма, готовности защитить наши революционные завоевания, отстоять мир на земле. И мы благодарны Приморскому крайкому КПСС за приглашение провести здесь нашу конференцию и встречу с читателями...

Собственно говоря, с Всесоюзной писательской конференцией и начался большой праздник — Дни советской литературы в Приморье, который продлится до 1 октября. Он охватит не только Владивосток, где состоится множество литературных вечеров, писательских встреч с читателями, его маршруты пройдут по городам и районам края — через Уссурийск и Арсеньев, Кавалерово и Дальнегорск, поселок Камень-Рыболов и Спасск-Дальний, Артем и порт Находка. Писатели выступят перед моряками Краснознаменного Тихоокеанского флота и пограничниками, перед рыбаками и шахтерами, рабочими заводов и сельскими тружениками. Перед теми, для кого слова «героика борьбы и созидания» являются повседневным лозунгом жизни. В празднике литературы в Приморье принимает участие большая группа писателей, чьи публицистические выступления хорошо известны читателям «Известий».

В. НОВИКОВ,  
Ю. ЧЕРЕПАНОВ,  
спец. корр. «Известий».  
ВЛАДИВОСТОК.